

時間: 2010年3月6日(六)下午2-5時

地點: OC 大教室 台北縣板橋市文化路二段 410 巷 1 弄 2 號 6 樓

捷運板南線江子翠捷運站5號出口

台灣由政府從上而下推行「性別主流化」工作,經過試辦和發展期,至 2010 的今日,已邁入正式階段,「性別統計」、「性別預算」、「性別影響評估」,都已經穩定的建制於中央到地方的各個層級。

而關於「性別」,在婦權會議中與會專家都很明確指出,是包含性傾向、性別認同與表現等多元的、非單一狹隘的男女兩件。

法律制度面上,2004年制定性別平等教育法,2007年就業服務法第5條禁止雇主就業歧視行為之項目增列「性傾向」;性別工作平等法亦由兩性更名為性別,並增加「性傾向」的保障。家庭暴力防治法亦修法擴大適用範圍至同居關係,亦即實質接納同志伴侶關係。種種法律上的制定與修訂均符合「性別主流化」多元性別的立法趨勢。

但是多元性別的內涵,在性別主流化的行政程序,卻一直無法實際落實,同志、 跨性別似乎存在於紙面上、口頭上,而不是實質內容上。

在性別主流化看似虎虎生風的此刻,如何將性/別的豐富內涵能被展現與發展。同志運動如何切入目前以「數人頭」方式進行的,成爲行政程序可以操作與落實的政策。

「性別主流化」對性別與同志運動而言,究竟是個達成運動目標的順風車? 還是讓運動一腳踩進被主流收編的流沙?

關心多元性別的我們,請來一起參與討論與學習…

- 一、同志、跨性別議題如何成爲性別主流化議題
- 二、在主流化的工作下,如何讓弱勢性別不被邊緣化,保持運動的活力與生機
- 三、同志運動如何在推進運動目標同時,避免在國家管理規訓下背離運動理想

引言:

王 蘋 簡介台灣性別主流化工作

丁乃非 左翼女性主義理論側看性別主流化的隱憂

劉人鵬「性別主流化」課堂經驗談

朱偉誠 (回應)性別主流化之後的台灣性/別與同志運動

參與前請先閱讀朱偉誠「性別主流化之後的台灣性/別與同志運動」, 當天逕付回應與討論,文章不再宣讀。

席間備有茶點、咖啡。

歡迎所有關心、想參與、或正從事性/別運動的夥伴們一起來跑操場。

主辦:性別人權協會 http://gsrat.net

【焦點新聞】

▼強叔放砲耶穌是同志 引公憤

艾爾頓強接受專訪時說:「我認為耶穌是富同情心、超級有智慧的同志。他被釘在十字架上,卻原諒迫害他的人。」令保守派教徒大為光火。……這個同志圈裡人盡皆知的事,沒想到原來是個「不能說的秘密」(剪報連結)

http://gsrat.net/news/newsclipDetail.php?ncdata_id=6206

▼韓美解除愛滋入境禁令

韓國與美國 2010 年起取消了針對愛滋病毒感染者的入境禁令。聯合國表示:禁止或限制愛滋感染者入境的措施「無益於公共衛生」,呼籲尚有類似限制的其他國家跟進。……就是指台灣啦(剪報連結)

http://gsrat.net/news/newsclipDetail.php?ncdata_id=5809

▼2010 泰迪熊獎落〈孩子們都很好〉

〈孩子們都很好(The Kids Are All Right)〉講述一對女同性戀伴侶透過人工生殖 撫育兩個孩子,姐弟找到了他們的生物父親,而他的造訪帶起許多有趣話題。這 部影片細膩幽默地表現同志的家庭生活,獲得今年德國柏林影展泰迪熊獎評審的 青睞。……期待〈孩子們〉快點來

◎更多剪報連結,請瀏覽 http://gsrat.net/news/newsagent.php

【行動預告】

台北市議會審議台北市民政局「同志公民運動」預算時附帶決議,要求高中職及以下學校研議防止校園中「藉社團名義誘導吸收學生從事同志交誼等活動,以保障學生自然適性之發展空間」,台北市教育局已發函要求各校「加強瞭解並監督社團活動」。同志團體將串連擇日進行抗議,歡迎密切注意行動發佈並支持參與。

 台灣性別人權協會	歡迎轉寄轉載 http://gsrat.net